

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: **Lucie Strejčková**, studijní obor Biologie - geografie

název posuzované práce: ***Geomorfologické poměry Toulouvcových Maštálí***

Formální splnění zadání práce:

Diplomová práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu. Předkládaná diplomová práce obsahuje 82 číslovaných stran, v textu je cložena řada ilustrativních obrázků (mapky, fotografie). Je doplněna vloženými přílohami příčných profilů, spádovou křivkou, Novohradky a Voletínského potoka, k práci jsou volně přiloženy: Mapa absolutní výškové členitosti Toulouvcových Maštálí, 1 : 5 000 a Mapa profilů, dokumentačních bodů a lokalit, 1 : 5000. Další fotodokumentace (CD-ROM) a elektronická verze diplomové práce (CD) jsou rovněž přiloženy. Po formální stránce práce zcela splňuje zadání.

Obsahová úroveň práce:

Práce je především kompilací existující literatury k problému. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle. Práce vychází z rešerše dostupné literatury, pro poznání fyzickogeografických poměrů analyzuje topografické, geologické, hydrologické, hydrogeologické i další tematické mapy a ostatní zdroje. Geomorfologická náplň práce je velmi podrobně zpracována, kromě využití podkladových materiálů, podle nichž charakterizuje zejména základní genetické kategorie tvarů, vychází v podstatné míře z vlastních terénních poznatků, které dokumentuje textově, mapově i fotograficky a využívá při charakterizování dokumentačních bodů a lokalit a rovněž v kapitole 12 "Využití v pedagogické praxi, která je kreativně zpracována. Obsahová úroveň práce zcela odpovídá zadaným cílům.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s disponibilní literaturou je na velmi solidní úrovni. Citace jsou uváděny zcela korektně..L. Strejčková uvádí vhodně citace jak v textu, tak i pod převzatými obrázky (mapky, schémata). Příkladá vlastní zpracované obrázky (např. profily údolí) i ilustrativní fotografie, kde uvádí datum pořízení snímku s přesností na měsíc. Seznam literatury je logicky rozdělen podle typu zdrojových informací.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu je výborná. Úroveň tabulek, grafů a kartografických příloh je kvalitní. Oceňuji u fotografické dokumentace grafické vložení rozměrů zkoumaných skalních útvarů, je názorné a zároveň využitelné i pedagogicky. Grafické přílohy vhodně doplňují geomorfologické charakteristiky zájmové oblasti.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče

V případě volné přílohy č.1 jde podle náplně spíše o hypsometrickou mapu.

Celkové hodnocení práce:

Největším kladem práce je vlastní zpracování geomorfologických charakteristik reliéfu zájmové oblasti a jejich podrobné hodnocení v rámci vybraných dokumentačních bodů a

lokalit (zpracování mezotvarů a mikrotvarů v pískovcích). Cenné jsou analýzy morfostrukturní, morfoskulpturní a a mofometrická a rovněž i zpracování fyzickogeografických poměrů zájmového území. Hodnotím kladně i využití širšího metodického přístupu k poznání (např. metoda interview) Rovněž přínosné je zpracování získaných poznatků pro využití v pedagogické praxi. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 18.srpna 2007

RNDr. Karel Kirchner, CSc.
vedoucí diplomové práce